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Bplwt punupnid wdwnnpniuny nipunputhnjuunpdut Swpuubph hwygupln hpwjwiuwgyt) b
punn hhdtwlwb pwnunphsutph, hull hwywuplutph hwdwp hhdp L pugnitgl] wpunwnpnnh
Ynnuhg mpudwunpyus kpwohuhpujhtt vywuwpluwi ninkgnygubpp, 2005 pyulwuht Unuljyuynid
bpwwwpwljyws nmunputhnpowngpnidubph swjuubph b uvwlwqubph npnodwt  dkpnpuljut
wnwownlubpp, ZZ-mud gnpénn  opktunpuljut b tnpdwwhduyhtt  wwhwbgutpp, Gphwuh
punupuybtwnh 24.09.2013 pyuljuth N 4721-U npnpdudp unbndyus hwtduwdnnnyh (wjunithbin’
Zmudtwdnnny) Ynnuhg hwunwwnygws swthwnpnohsubpp:

1) dwnbihpuht pununphsh hwpyupy

Zudwdwjt «Udunnunphjuyhtt npuubiynpunh dwuh» 22 opkiph 4-pn hnnguwsh' wundnphp,
nph tunnwwnbnbph pwbwlp, pugunnipyudp Jupnpph tunwnbnh, gipuqubgnid £ 17 btunnwnbnp
huwdwpynud £ wdunnpniu:

Zudwdwjt Gplwth pwnwpuwybwnh 2012 pYwlwuh dwpnh 30-h  «Gplwbt  punuph
ubkppunupuyhtt jwuntwynp ninunputhnwnpnudttph Eppnumujhl gwugp hwunwnbne duauh»
Ne2911-U. npnodundp hwununfws Nel hunjbjjush Gplwl punquph tkppunupught juinbudnp
ninunpuihnfuugpnidubph bppniqujhtt gmugh pyny 68 wywnnpniuwghtt Eppninhutph hwdwp dky
onpowyynijinh kpljupnipiniut punhwunip pyny Yuqunid k 2,50044:

Sudwdugh  Ghphuyugjuws  ndpujikph Uby  wdunpniuwght opowugininh Uhght
Epupnipeniip Gplwt punupnid juqunud E 36.763d (2,500/68=36.76), hul Ukl tppoigne dhoht
Epjupnipniup’ 36.76/2=18.38Yu:

Zhdp pungniubny Gphwuh pwnupuwybnh 2012 pyuluih dwpunh 30-h Ne 2911-U. npnydwdp
hwunwwnyws Nel hwybjjwédny twpwnbudus rppwwyninyunitph juunwpdwt wbnnnipjniup,
oupddwtt dhowluypp b vwywuwplduwt hwdwp wiuhpwdton supduljuquh pwpwtulp, pun
opjuw dwdbkph b swpwpdu ontph, htsytu twl, hwoyh wnubking nppw hhdwt ypw hwunwndws
squgniguiljp, wynnpniuwghtt uyywuwpuwt dheht opujub spowyyinyntiph puwbtwyp juqunid £
6 opowyyuiniyn, Jud UEY dhohtt myuinpniup Ukl opnid juwnwpnid £ 12 Lpp:

Uyunnpniutibpt opju pipugpnid whnp E mikbwh gpnjuljut Juqp twwnbujws kppnignt
uljgpwdwu hwutikiny, JEpotiwdwuhg hwjwpwwnbtnh mbnuthnhybint b Juntjhph thgpuynpdwi
hwdwnp, npp, hwunwndws syugniguljh b ntuntdtwuhpnipniubph hwdwdwg, vhohtip Juqunid
£ 104d: Opwlwt wwnnpniuh dhohtt Juqpp YYwquh 230yd (36.76x6+10=230.56):

Zudwduyt 22 Juowqupnipjuit 2001 pdwlwuih  ognuwmnup  16-h  «uywuwnwih
Zwupuy bnnipniunid pinhwinip oquuuignpsdwtt wjnnunphjuyhtt mpwbuwynpuny ninbnpubkph
juintunp thnpwngponuditptt ppuubtugunng juquubpynipnitubph ptwnpnipjut Upgnyph
wuglugdut upgp hwunwwntint dwuhty Ne762-U npnodwdp hwunwwnygws Jupgh 21-py Yhnh'
Eppnunt uywuwpuwb hwdwp wthpudbion wdnnpniubph phyp vwhdwbynud E hwunwnguws
squgnigulny b Gppniunt uyuwuwpuwt hwdwp wbhpwdbon nipupwbtymip 1-5 wdwnnpniuh
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nhypnid Uk wwhnmunwht wjunpniuh hwoqupyny,  wjuhiph jipupwiismp op
npwbuynpuughtt dhongh swhwgnpduwt hwdwp twhwnbuynd . wnbduqt 20%-h swthnyg
wwhniunuyhtt wwnndbphuw:

UoJws wwhniunuwghtt wundnphih  twhwnbudwt  swihnpnohsp hhdtwdonpynud £ 22
Jurwjupnipjut 13.09.2007 pdulwih Ne1082-U npnoudwdp hwuwnmuwwnygws «Udunnunphjugh
npwbuynpunh owupduljuquh mbuthjujut swhwugnpédwt Jupgp hwunwnbint dwuht» Jupgh
hwdwdwyt supduwljuquh nkjuuthjujut vyuwuwpuu (Ne1 b Ne2), wpuwnnpnodwi b itnpnguut
hudwp twpwnbujuwés wwhwboubpp wwwhnybnt dwdwbtwjwhwndusény, husybu wwb
«Udununphjuyhtt nputuyynpnh dwuhi» 22 opkipny b wphtwinwtipuight opkiugnpny Juipnpnubph
hwdwp vwhdwtiqué hpwyniuputinh wywhnydwt wuwhweny:

22 Jwpwqupnipjul tpdws npnpdwb  wwhwigh hwdwdwit Juwwnwpjws hwrduplyh
wnpyniipnid Uk wdudw pupwugpnid Uk wjwnnunpuwuynpuuwghtt dhongh wohtwwnwiipuwjhtt opkph
pwhwlp Yuqunid t Uhghtip 25 op (30/1.2=25): dkpp Upqws hwpquplubph hwdwdwg’ dky
wunnpniuh Uk wdumd (25 op) Junwpud Juqgpp Yluquh 5,7504u (230x25):

Zwpyh wntbny, np Bplwb pwnupnid wydunpniuwghtt  hhdbwlwt  bEppninhubpnid
owhwgnpdynn wyunpniuttbph Juqunid ghpwlppnnid o shtwuwt  wpunwngpnipjut HIGER
KLQ6770G dwluhoh wywnpniutibpp, hwpduplubpt ppuubwugdt] i nju; dufuhoh hwdwnp:
Cun npnud, Junbkipph pununphsh hwoqupip ppwlwbwugdt] £ pk tkpuynidu owhwgnpéynn
nhqbjuyht pupdhsh hwdwp, phk htwpwynp thnthnpunipjudp phwljuwt ubkndduws quqny owpdhsh
hwdwnp:

Zwpyh wnbbkiny, np 22 dhuwbubbph b Eynundhuyh mt 22 wpwbuynpnh b Juwyh
twpwpuwpubph Ynnuhg hwdwnbny hwunwngws «Udundnphjuyhtt mputiuyynpnh Juntjhph b
puwiynipbph dwpuh tnpdwibpnid» twppwnbudus skt wndju dwljuthoh swupdhsh qunkihph swpuuh
unpuw, hbnbwpwp tydws wdunpniubbph hwdwp 22 ukplpyknig hbwnn  wpunwnpnnh
ubpluyugnighsutiph dwutwlgmpjudp hpuljwbwgytk) Bt Junbihph swjuuh unniqusuthnidubp,
nph wpyniupnid Jhpnhhoju dwjuthoh wdwunpniutbph nhqbjughtt Juntijhph Swhup 1004d-h
hwdwp Juqunud t 29.8 (hup (hhup wpununpnnh Gkpujugnighsibph Ynquhg Juqujus
wpdwbwgpnipnil):  Thwdwdwbwl, wpunwgpnnh  Yondhg wpwdwgpus  wydunpniuh
owhwugnpduwt dkntwplh hwdwdwju® nhqbjuyhtt Juekihph 1 (huph b ubkndquws ptwljuwb quqh 1
hud-h hwdwp swijuup inpdwubph putwljuyhtt gnigutthpubpp tnybtwgynud B

Zhup punniubkny 22 wqquyht Jhgwjugpnipjut swnwynipjut 2013 pyuljuih ognuinnu wduyw
hwiwp hpuyupulfuws ndpujiatpp 1 (hup ghqbjughtt Juekjhph wpdtpp Bplwb punupnid
Juqunid £ 476.8 npud, hul phujutt qugny wjwunndbptuwutph jhgpwynpuwit 1 jud -h ghip Gphwt
punupnid juqunid £ 214.1 gpud:

Ut wduqu (25 op) nhqbjuyhtt unkihpny swhwgnpsynny dbl wywunpniuh Juntihph Swhaup
Yuqunid £ 29.8 x 5750 x 476.8 npud /100 = 816 997 npu:

Ut wdudu (25 op) ubinuyws phwljui qugny pwhwgnpdynn Ut wywunpniuh Junkjhph swuup
Yuqunid £ 29.8 x 5750 x 214.1 npwd /100 = 366 860 npud:



Ungyniuwy NB. Ukl wyjwninpniup JkY wdugjw Juibhph Swpiuh hwpjuipl

Udunpniuuyghti kpeningnt dhohtt kpljupnipjniup yd 18.38
Epptph Upoht putwlp tpp 12
Opwlyut vhohti Jugpp yd 220.56
Opwljwt qpnyuljutt Jugpp yd 10
Onpuljut punhwnip Juqgpp yd 230
Gppnigh gnipu quynt opkiph dhoht pwhwlt wduwlub op 25
Ut wduu punhwunip Juqpp yd 5,750
Yhabyuyht Juntihph / Uknuusé phwljwb qugh Swhaup (25 op) 1/ ud 17135
“Yhqbjwyht Junbkihph wpdtpp npuud/y 476.8
Utnuywsé ptmjut quugh wpdbpp npud/fud 2141
Ut nhqbjuyht unbkjhpny gwhwgqnpéynn wjwnnpniup ¥k wdudu | npud 816,997
Junthph dufuup

Ut ubnuws ptuljui quqny gwhwgnpéynn wunnpniup Ukl npud 366,860
wduyw Juntkihph swhup

2) Twipdhsh mnh b puwiynipebph dwhiuh bwoduply

2.1 Gupdhsh ymin

ZwpJuplutph hwdwp hhdp pupnitus HIGER KLQ6770G dwluhoh wyuinpniuh Jpw
wpuiungpnnh  §nnudhg wbnuppynid L YC4E dnpkih  owipdhy, hbwbwpwp swpdhsh jninh
nwpnnnibwynipnitip b thnppuphudwt tnpdwt hwyduplydl; Bt wpuwngponh  Ynndhg
npuwdwunpdus wyunnpniuh Epwopuhph minkgniygh hhdwt dpw, hulj owhwgnpsdwb pupwugpnid
wybjugdwt unpdwt pugnigl) | wy owpdhsubph hwdwp pugnitws unpdwgh dhohlip, htsybu
twll hwunnwgh vnniqusuthdwt wpnniupbbpp:

dhpp Gpdwd minkgnygh hwdwduwyh np wfunpniuh jinh wowehtt whqud thnjuwphinidp
wthpwdton b hpuuwtwgut; 3,0004d Juqph phypnid, hull hwonppuljwmt thnpiwphunmdubpp
whwp L hpwwbwgul) pipupwignip 10,000-12,0004d ugph ghwpnid: Zwouplubpnud hhdp k&
pugniuglp dhohtip 11,0004t Juqph pbwpnid thnjuwphudwbi tnpdwil, wpwbg hwogh wnubnt
wnwghtt whqud 3,0004uU-h phwpnid  thnpjuwphiidwtt wihpwdbonmpnitin:  Cwpdhsh  jninh
hudwlupgh nupnnnmiiwlmpniup, thpupju) jninh $hynph mwpnnnibwlnipiniup, juqunud k17
1hwp:

Uhwdwdwbuwly, wj tdwbwwnhwy jwpdhsubph tnpdwbubph hhdwt Jpu owhwgnpsdwb
pupwgpnid minh wybjugdwt swpup hwoduplynid L Junbjhph Swjuuh 0.2%-h  swthny:
Zupyuplubph hwdwdwyh Junkihph swhup 1004u-h hwdwp juqdnod E 29.8 (hnp/jud nhqbjughl
Junbhp/ptujut ubnuus qugq. hpdp pugnitbing ndju) hwodupyp jninh wdbjugdwi swhup
Luquh 29.8x0.2%=0.06 {hinp 100u-h hwiwp: Swpdhsh wpnunpnnh §nnuhg wwhwieyny 15W-40
wnhwh jninh onitjuyuljut wpdtpp Bplhwt punupnid wwunwiynd £ 1,200-1,500 ppudh
uvwhdwbbpnud, wwluyt hwyquplubpnid  oquiwgnpsyly t 22 Uqquyhtt  Jhdwljugpujui
Swnwjnipju §nnuhg 2013 pyuluih ognuunnu wdujw hwdwp hpwwywpwljws wndyup’ 1,215
npud: Zkwnbwpwp pwpdhsh jninh thnpuwphtidw b wjkugdwt wduwfwt swuup Yuqdh

5,750x17/11,000+5,750x0.06/100=12.34;

12.34x1,215=14,993 npuu:



2.2 Spwtudhuphnl jninkp

Udunnpniuh  wpwbudhuhntt  hwwnnill b wguwuwnhl jninkph dinpuwphbdwt tnpdwb
twpuwnbuquws b unyt® wydunpniuh Epwopuhph ninkgnygh  hhdwt  dpw, hull ppubg
nwpnnnibwynipnibttipp wjnnpniuh owhwgnpédwi Aknttwplny, fwubwynpuybu®

thnjuwbgdwt nnithh jninh thnjpwphidwt inpdwt twpjpwnbuqws b jpipupwiynip 50,0004

Jugqph hwdwp, hull mwpnyniiwlnipniup’ 12 (hup,

htwht Juwdppwlh qiuwynp thnjpwbgdwt jpinh thnppwphudwi  npdwi® 24,0004,

wnwpnnnibwynipniup’ 12 (hup,

hhnpwyihl thnpwbgnidubph hwdwluwupgh hbgnijh  thnjuwphtdwt tnpdwt® 30,0004,
wnwponnibwynipniip’ 5.5 thwup,

hnjugdwt hwdwlwupgh hwdwp twpwnbudws hwnntly htnnijh (xragarert) thnjuwphudwi
unpuwi’ 40,0004, mwupnnnitwlnipeniip’ 5 thwup

ZEknbwpwp npubtudhupnt jpinbph punhwinip Swhup wduwlut juquh'
5,750/50,000x12+5,750/24,000x12+5,750/30,000x5.5+5,750/40,000x5=6.03 {hwp

Spwbudhuhnt mintph dpohttwgywé onijuyuljut qubpp nuwwnwbynid tu 1,800-2,100 npudh
opowmljubpnid. hhup k punnitigty vhohttmugqws 1,950 npudp:

6.03x1,950=11,758 npuw

Ujuwhuny swpdhsh b npuubdhuhnt jmintph gény swjuup Uk wjnnpniuh hwdwp wduwlwi
Yymqup’

14,993+11,758=26,751 npnud

3) Skuuhjulwl uvywuwpydwi b inpnquub swjuubp

Updthwoquplh nkjpuhjuljut vguwuwpldwi b tnpngdwt Swhubph pununnhsp tbpunnud |
ponp whyh wbkjpthjujwt wywuwpynudobph  (wdkbopu  vywuwpynd  SU-1, SU-2) U
unpngnudubph (pupwghl b juwhwnw)) swhubpp' tbkpunuw] wwhbunwdwubph, Wnpebph b
unpnqUuit wohtwwnwuptbph gény Swpuukpp:

Zwpyh wnubny, np 2Z-nud wyundnphjwjhtt npwbuynpnh nkpthjujwt vywuwpydwi b
unpnqUuit tnpdwttp skt wwhdwtdl), hul wdws wlwunpniuh owhwgnpédwb ninbtgniygkpp
twpwnbund o dhugt wnkjbhjuliut sgwuwpidwt | guppbpuuwinipmiip b
wihpwdtonnipniip’ wnwig pwbwlwlut gnigwuhpubph, hwoqwplyubph hwdwp hhdp tu
pupniudbl] ghnwjut fudph Ynnuhg dowldus b 2005 pwlwuihtt Unuljuynid hpuwwpuluws
niqunpuihnfuugpnidubph  dwhiubkph b uvwlwqubph npnodwt  dbpnpulut wowewnplubpp?
(wpunthtwn dkptwpl), npnig hwdwdwyll wynndbpkiwibph nkpbhjuljwi wyuuwpiui b
unpnquuit Swpuutpt mpnpuhnpwngpdui huptwpdtpnmid ubpwnkint hwdwp wnwewplynid k
hwoyuplubptt hpwljwtwgul] jud thwunwgh swhiukpny, Jud tnyt dkntwpyny hwoquplyuws
gnpduljgny: REntwplp vwhdwinud £ wdunpniubbph nkjpthjuluwt vguuwpdwt b tnpngdwut
Swhuubph wmbuwlwpwup Yohep npubg wpdtph tjundwdp pun fudpbph: Zwpyh wetbny, np
Atntwpynd pugujuynid £ HIGER dwljuhoh wdwnnpniuh hwdwp hwdwwywnwupwt gnpswljhgp,

1
MeToamyeckme peKoMeHAaLnM No onpeaeeHuno 3aTpaT U TapubOB Ha NacCaXkMpPCKUe NepeBo3kn aBTOMOBUIbHbBIM
TpaHcnoptom, Mocksa 2005r.
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hwoywplubpnid Yhpwnyl) t IKARUS dwluhoh punupuyjhtt wgunnpnivh hwdwp vwhdwidws
gnpduwjhgp' 0.11, npl, h nhyy, twhwnbudws gnpswlhgubpnid tuqugniyub L

Qhtwunwth dnnnyppuljut Zwipuybnmpyut §onqlhg Zujuunwih Zwbpuybnnipjuip
udhpwptpyué wydunpniubbkph tbpipdwt hwunwpnptph hhdwt dpuw” HIGER KLQ6770G
dwjuhoh wymnpniuh (nhqbjuyhtt) wpdbpp juqunid k 19,412,876 npud: Zkwbwpwp, dntwplnyg
twpwwnbuqusd gnpdwljgh Yhpwndwb wwpuqumd tyqwsd wjununphjughtt wpwbuynpunh
nkthjulut vyuuwupdwi b inpnquiwt (pupwghl nt hhpdtwlut) Swhubkpp nwupbjut juqunud
El 2,135,416, hulj Ukl wduu hunIulp‘ 177,951 npuad:

Uhwdwdwbtwl, hwpyh wnubny, np pugujumud i dhohtt dudljtn jud Epljupududljbin
dudwtwljwhunjuwsnid hwuwnwgh dwjuubph Jipnisnipjut hwdwp wuhpwdbon Bultnuwght
nfjuutppn, npybtu hwoduplhh bpypopn wwppbpul] pugnitdl; B odhipnwdunpniuh hwdwp
«MuHncrepcrso aBromobuiasaoro TpaHcmopra PCPCP. Ilozeransabie HOPMBI Pacxofa 3aIllaCHbBIX dacTei

Ha PEMOHTHO-SKCIUTyaTaI[iOHHble HYXIbl masi asroOycoB PA®-2203, Mocksa, «Tpancmopr» 1985r.»

Atntwpyh hhdwt Jpw hwydupydws Swpuubph b wpwbuwynpuuwhtt dhyngubph qubkph
hwpwpbpulgnipyut  gnpdwlgh wpunwnpuip:  Uhipnwdunpnivh  hwdwp  wkjpthjulut
uywuwpUwi b unpngdwt  (pipwghl nt hpdtwlwi) swhubkpp Jbpnhhojwy  dAkntwpyng
hwodunlgby Eu 55,967 ppwud, hull wywunpniuh b dhjpnuywnnpniuh qukph hwpwpbkpulgnipjut
gnpdwlihgp Juqunud £

19,412,876/7,730,000=2.5

ZEnbwpwp tpdws wynnunphjughtt npubuynpunh mkthjulwt vyuuwpiut b inpngdu
(pupwghl nt hhdbwlwb) wduwlui swjuubpp Yuqdbi

55,967x2.5=139,917 npud:

Uoywé tpynt hwoduplubphg wpdthwoduplynud hhdp bt pugnitidl] tJuqugnyup® 139,917
gpud, npp Epjupudwdjin (10 nupgu) hwngusnid dhghtimgyws hpuwnbuwlwu gniguithy k:

4) UuJunnnk njuwphtudwh Swhub

UtJunnntph  tnpuwuphidwt  Swhubkpp hwodupldl; Bu wbdunonbph  hnjuuphudwt
swhwgnpénnujutt Jugph unpduwh hhdwb ypu: HIGER KLQ6770G dwljuhoh wdwmnpniuh hwdwp
twhwwnbumd  &u 7,50R20  whyh  widugnnbp: Qotwplh hwdwdugt'  widungnnbph
thnpuwphtidwtt (lwpwsdph Jhpujubqudwi b JEpwunpnguui) tnpdwi npnpynd £ hbwnbyuyg
pwtiwdling.

Hm=90/Hnp, npnkn’
Hur — mJunnntnph thnjuwphtdw tnpdw k 1,0004d-h hwdwnp,
Hup — wujunnnbtph pwhwgnpénnuljui nbunipuh (Yuqgph) tnpdwt k 1,0004uU-h hwdwp:

Cwhwgnpénquljul Juqph tnpuwi hp hippht hwpyupldnud £ dhohtt Yh&wjugpuiljul Jugpp
puquuuyuwnltny K1 b K2 ninnhy gnpdwlhgutpny: Gphwt pwnupnid hwuwpwlulub
npwtuynpnh wupuquynid, hwdwdwjt dkntwpyh’

Ki1=1
K2=0.95



Upqws nhwh wijunynnbph hwdwp dheht hdwljugpujui Jugpp Juqdnid 80000 Yu (nk'u
Aintiwpyh wnniuwl) 6.4.1-h wing 6): Zknbwpwp owhwgnpsnnulju quqph tnpdwt Yluquh

Hmp=(80,000x1x0.95)/1,000=76
Ubnqunnntph  thnjowphtdwt  (dwpdusph  JEpujubgudwt b JEkpwinpngdwi)  tnpdwb
hwoyunplynid k

Hm=90/76=1.184% 1,000u-h hunfup

Qtntwph hwdwdwyt’ wijunnnbph thnfewphidwi Swhubpp 14d-h hudwp hwpgupldnod Ba
htwnlju) pwiwdling.

3m=(0.01xHurxITurxITm)/1,000, npunnky*

3w — whjunntph thnjuwphudwt swhukpt k,

Hir — mJunnntnph thnjuwphtdw tnpdw k 1,0004d-h hwdwnp,
U — Uk wtdungnnh wpdbph k (npuad),

IMur — Uk wjunndbptuwh hwdwp wtdunnnbph pwbwl

750R20 whwh wbdunnnh wpdbpp, hhdp punpmubing wpuwnpnnhg  dknpphpdwb
thwunwpnpbpp, Juqunud E 143,950 npud:

HIGER KLQ6770G dwljuhoh wywnnpniuh hwdwp twppwnbudws kb pyny 6 whjunnnbp:
3mr=(0.01x1.184x143,950x6)/1,000=10.23 npuu

Zwpyh wnubkny, np wdunnpniwh dky wdudu Jugpp hwyduplyl) £ 5,7504d, wudunnnbpp
thnpuwphidwt wduwlui swjuup Yiuquh 58,822 npud:

5) Uwpulngh tinjuwphbidwt swhiubp

Mniuwunwih  Fwptunipyutt wpwbuynpnph  twhwpupmput §angdhg 2002 pduljuuh
ubwntidpbph 25-htt hwunwnws P, 3112199-1089-02 inpuwnhyibkph hwdwdwi’ wnnpniuibph
hudwp winuinijjunnpuihtt dwpnyngubph swhwgnpddwt dudljtnp vwhdwtyws t 2 wwph,
punupuyhtt  wuydwubbpnid  Wjwuqugnyup  130,0004d  Jugpny: ‘Ldwbwwnhy unpdwbbp
uwhdwijws tu twb 22 junwjwpnipjut 2005 pywlwih hnitithuh 1-h Ne1001-U npnpdwdp, tpdws
2 nupyu swhwgnpddwt dudltnp tpupuwynpynid £ twl wpnwngpnnh Ynndhg: Zuodupyubpnod
hhdp E pugmiudbl] 2 wmwph owhwgnpddwt dwdlijbnp, b hwodh skt wnbdl] swhwgnpsdwi
dudljtnhg onin Juwuybimt nhwpkpp: HIGER KLQ6770G dwljihoh wywnpniuh swhwgnpsdwb
hudwp twpwwnbuqws E 2 dwupnlng' 12v135A whwh, nph Yhwynph onmjuyuljutt wpdbpp?
Juqunud £ 57,000 ppud, htnbwpwp dwpnlngh thnjpwphtidwt hwdwp b wduduw swhaup
YYwuquh'114,000/24=4,750 npud:

6) Uunpuhqughnt swijuutip

Uydunnunpwbuynpunughtt  dhongubph wwpbkjut  wudnpnhqughnt  hwnljugnudubpp
hwoquplpymd ki wpwbuynpunwghtt dhongh  wpdtphg bukn]  wpwig hwolh  wnibjm
upwiuynpuughtt dhongh Juqpp:  «Cwhmpwhwplyph dwuhty 22 opkuph 12-pn  honduwényg
wyunnunpubuynpuuwjhtt hgngukph hwdwp wdnpnhqughnt tjuqugnyt dudjtnp vwhdwtws

2 http://www.qgutap.am/
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tE 5 wwph: Uhwdwdwbwl, (ntuwunwih Twoimpjut junwdupnipjut 2002 pduljwuih
hniiuph 1-h Nel npnodwdp hwunwndws puuwupgmdubpng dhish 12 dknp bplupnpyudp
dhohtt b UES wuinpniutibph hwdwp oqunujup gnpénnnipju dudjtn E vwhdwbdws 7-10 mmwph:
Zwpyh wetubny twl, np 22 junwdupnipjut 2001 pduluih ognunnup 16-h Ne762-U npnpdwdp
wwhdwiyws dpgnyph wuwydwbubpny wydunpniuubph Eppniquyhtt guugnd  wyuwuwpldu
dudltwnp tnp wdwnnpniutibph hwdwp Yupnn k1htut] dhtgl 10 muph, hsybu twb hwtduwdnnngh
Ynnuhg wywnpniubkph swhwgnpddwt dwditnp vwhdwidl] 10 wwph, hul hhdtwlub
Uhongukph wunpinhqughntt dwdljtnp npnodmid £ kjuknd  Swpugnipju hwdwp  wlnhyh
wljuuyny oqunuljupnipniuhg, ntunh hwyduplubpnid wdnpinhqughnt dudjint pugniudby b
wnwykjugnyth swihny 10 wwuph Yud 10%:

Zupyh wnubiny, np Uk wjwnnpniuh ghip juqunud k19,412,876 npud, wyw Ukl wjwnnpniuh
huwdwp Uk wdugw wdnpnhqughnt swhuubpp Yiuquka’

19412 876 x 10% / 12 = 161,773 npuu:

ZupJuplutipnid winpunhqughnt dwdljtnh wjwpunhg htnn wdwnnpniuh (hdhnughn wpdtp
sh hwpqwplyty, puwth np hfhgughnt wpdtp hwpjupybine phypnud whnp £ hwpgupljly tub
dhtsh wunpinhqughnt dwdljbnp jpuwbwp owhwgnpénidhg pnipu quint pnjnp htwpwynp
nhuljiphg wywhnjuqpbknt dSwhubkpp (WUUUN wywhndugpnipmnil): Zwpywuplutpnud hhdp k
pupniugb ppuwig hwdwpdbpnipyut uqpniupn:

Zwpyh wntbiny, np wywnnpniuh dkeppipdwt hwdwp wihpudbion huwtuwlut vhengutph
(ubthwljut b thnjuwnent) hwdwnpbjhnipmibp bywnwlng withpudtow £ npuytu huptwpdbpp
hwoyupyh pununphs hwodupll] wpwbuwynpuught  dhengubph  dkpppipdwt  hwdwp
ubpgpuydus phtwbuwlun dhongubph wpdbtpp®, npnup hwoduplymd tu wydunndbpluugh
wpdtphg (hwoydh wpws dwpusnipniup):

Ubkpgpudqus  phuwbuwlwt  dhongubph wpdbpp pugnibqws b hwoqupyl]  gwdp
phuljujunipjut phttwbuwlu dhengubph wpwdwnpdwi wnnuwnpnyputpny: Utp Ynnuhg
punnitiby £ 12%-n:

Zuwpyh wnubkny, np Ukl dbpkuwgh qudwnph ghup Juqunud k19 412 876 npud, utipgpudqus b
nwpkijut wdnpnhqughwihtt hwdwpdtp tjuqny phtwmbuwlw dhgngubph wpdtpp 10 mupdu
hwdwp Yyuquh 11,744,790 npud: Ujuyhuny Ukl wywnnpniup dbnpphpdwt hwdwp ubpgpuddus
dhtuwtiumjutt vhongubph wpdtpp vkl wduqu Yupduspny Yywquh' 97,873 ppud (11,744,790 /
120):

Upuyhuny, ukYy wdunpniuh bhwdwp dky wduwjw wdnpnhqughnt b ubpgpudqus
dhtwtiumjuts Uhongutph wpdtph qény dwhiukpp Yhuquku 161,773 + 97,873 =259,646 npud:

Pumjubwpup thnjuwpent dheongubph ubpgpuydudp wwundbpbuugh dbnpphipdwt phupnid
ubpgpuydus $huwmbuwun dhongubph wpdtpp Yjhth wydbih pwpédp, hbknbwpwp thnpuwnnt
dhongubp ubpqpuybnt nhypnid swhnypn wyn muppkpnipyub swithny Yudugh:

Uhwdwdwtuwly, dtpp wpdws hwoduplyp hpwwbugyl] b twb phwlwt ubnudws quqny
owhwqnpéyny HIGER KLQ6770G dwluhoh wywnpniuh hwdwp: Loyws wydwnnpniuh phwljul
ubnuUywé quqny swhwgnpsdwt hwdwp whpudbion vwppwynpnidubph mknungpdwi b wnlu
vwppwynpmidibph dwthnpudwt wpdtpp juqunud k2,500,000 gpwd (hhup® oniljwy):

® Financial Management theory and practice, 11" edition, E. F. Brigham and M. C. Ehzhardt
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8)

ZEknbwpup, puuljub ubnUws qugny swhwgnpéynn wywnnpniuh wdnpinhqughntt dSwuutph
hwoywunpyh hwdwp wynnpniuh wpdtpp whwp b punmiuky 19,412,876+2,500,000=21,912,876 npud,
nph ghypnud  tbkpgqpuyqus phuwbvwluwb  dhgngubph wpdbipp Yywquh 13,257,291 ppud:
Uppniupmid, phwljub ubnuwé quqny owhwgnpdynny wydunpniuh hwdwp JEy wdudu
wunpunhqughnt b tbpgpuydus dhtwbtvmljus dhongutiph wpdtph gény dwhiup Yuquh' 182,607
(21,912,876 x10%/12) npud + 110,477 (13,257,291 /120) npud = 293,084 npwd:

Ybpwnhp swiubp

Mnunputhnpugpiu wpdbkhwoyupynud Jipunghp swhubph pwnunphsp tbpuend £ 22
Junwywpnipjub 16.08.2001 pyulwth 762-UL npnodudp vwhdwigws yuwhwbotbph wyywhnydw
huwdwp wthpwdbon  Swpuubpp, dwubwnpuuybu  Juqiulibpynipjut  gnpéniubnipjul,
oupdujuquh  dhohbkppwihnjuuyht  wwhywidwt  hwdwp  wbpwdbpn hwjuwpwluyuh
owhwgnpddwl, 4YJwpnppubph wdbbopjwm  pnidquudwl, wwnnunpuwbtuynpuuwhtt  dhengubph
wdbkbopu Jwgph hwodundwt b wnbkuhjujut Jhdwlh dipwhuljdwt hwdwp wthpwudbion
Swuubpp:

dbpunhp dwubpp, hwdwdwgt dkntwplh, punniudws £ hweduplby’

Quuwnwgh sdwjuubkpni,
dtpunhp swpubph b Uhpnwyunnpniuh wpdbph hwpuwpkpulgnipjudp:

Zupyh wnubny, np Bplwt pwnupmd wnlw G bppnighubpp wwywuwplnn wwppbkp
Juquuybkpynipniutp, b Jh juquulbpynipjut dwuny thwuwnwgh swhubkph dbpnnny ykpunhp
Swhiubnh hwyquplp jupnn E tmljubnpbb wuppbpdbp wy juqdulbpuynipyut swhubphg, niunp
punpdb b Jkpughp Swhuubph b wyuinpniuh wpdtph hwpwpbpulgnipjut nwuppbpuyp: Uy
hwpwpbpulgnpmip dptwpynid hwoquplyt; E hwsgupu-ybpmsuljut fubwuyuphn]
Jtpunhp Swhubph b mupupwiynip dwljithoh wwunpniuh wipdtph juidusnipjut dowldwb b
puguwhwyindwl hhtwi Jpu (nku dknbwpl, wpnuwl 6.6.1): Zudwdwyh dkptwpyh’ HIGER
wunpniup hwdwp (hwpyh wetking wpdtpp) Yipunghp swpubph nbuwlwpwp Yohnt wpdtph
wuwndwdp juqunud £ 4-6%: zZupuplubpnud hhdp E pugniudt) 5%-p, hbnbwpwp kY wjunnpniup
hwoywplny vt wdujw YEpwunhp swhiubpp Yiuqutu 19,412,876x5%/12=80,887 ppud:

Jwpnpnbbph womunwywpédh gdny swiubp

Zhup pinmubin] Bplwh punuph kpeniquihll gubgp b squgnigulp” kY dhpnwdunpniuh
wduwluwi 25 opdw owhwgnpsdwt hwdwp wwhwieynid E 400 dwd, puy npnud, 22
wpuwwnwtipughtt opkitugpph hwdwdwgt, wyquwsd dudwpwbwlny Ukl vhypnwyunnpniup sh Jupnn
Juipl] Ukl Jupnpn, wwugu hwodwplubpt hpwlwbwgyb] G dwdwyddwnph ulqpniupny, nph
ptypnid thwuwnwgh Jupnppubph pwbwlp Phtwbuwlwb wpgmitph Jpu sh wqpnud: Zhup
punniubnyg 22 wqquyhtt Jhdwjugpuju swnwynipjub §nndhg hpuwywpuldus 2013 pquljuith
ognunnnu wduju wnjjujubpp Bplhwt punupmd ny whnwluwb hwnjuwénid dhohtt wduwlu
wijutuljut wyhmwwnwdupdp juqund £ 195 371 ppwd, nphg wnwbg hwpltph thwunnwugh
Jdwnynn gnudwpp fuqunud 146 495 npuad:

Loqush hhdwl pw 22 wphmuwnwtipughti opkiugppny uvwhdwdws upgny Ukl duddw dhoht
uwphiwnwyunpdh swthp uquh 828 npud: Zwpguplubkpnud hpdp b punnidby, np qupnprubpht
Jdwpynn Jky duduw wrhwwnwdupdp sywtnp b o wwlwu (huth  dhoht  wiwbwlub
wohiuwnwyupdhg b vwhdwidl] k828 ppud: Zhkwnbwpwp by dhypnwdunpniuh by wdudu
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owhwgnpddwt wohtwnwyupdh gény sdwjuup Juqunid £ 400x828=331,200 npud, npp 2 Jupnpnh
wuwpwgquynid Yyuquh 165,600 npud (nipupwignip Jupnpnh woiwinwywpdn):

wnpblin, umipplin b ywpunw Suinbik

Zupuplubkpnud tkpwnyl] Bu hwplbph, wnipptph b wwpuwghp wpttph géng htnbyjuy
Swuubpp.

- Zwunwwnwgpyus Jawp,

-+ Bludwnuwyghtt hwpl,

- Gnypwhuwnl,

- SEuthjulub quidw swhauknp,

- Mupununhp wywhnjugpnipjut dwhiukp,

- Bppnunt uywuwpluuwb Swnuynipjub Jdwpn:

Zumutnnuunwgpyus y&upp hwrqupynwd b Jdupdnid £ hwdwdw)tt «Zwunwunwugpjus J&wpubph
dwuhl» 22 opkuph 5-pny qiuh’ wyunnpniunid mbqunpyuws tunnwpwtbph dhongny ninunputph
thnjuwngpnudp tunnws Jhdwlnid hpujwbwgubine hwdwp vwhdwitdws oywnhdw) pwbwlnyg (22) b
Juqunid £ wduwljuit 44,000 npud (22x2000):

Blwdwnuyhtt hwplp hwyduplyby b «Bludnughtt hwplh dwueh» 22 opkuph 10-pn hnnwsh hhdwi
Jpw  Jupnppubph wopwwnwdupdh hwydupldus dbdnipnithg b juqunid £ wduwlub
82,272 npuid:

Qnypwhwpyp hwrquplyty b «Inypwhwplhh dwupt» 22 opkuph 7-pp hnndwsh hhdwb Jpu’ 160
dhwnid hqnpnipjudp YC4E owipdhsh hwdwp, npp mwupklwut juqunid k 16,000 npud, jud wdhup

1,333 gpud:

Stjuthjulwu quidwi swhubpp hwoqupydl; G «Skuthjuljut wpuwnnpnpdwb dhongubpny
npwbuynpuuwihtt - dhgngubph wwpuwnhp  wbubhuut quunipyut . wbgugdwb
Swnwynipnibttph dwnnigdwt vwjuqubph vwhdwidwt b JEkpubuwydwi Jwuhb» 22 opkuph b
Zwupuyhtt Swnwmpinittpp uwpquynpnn hwbdtwdnnnyh 28.03.2008 pYwlwuh Ne149-U
npnodwtt hhdwt Jpw, npp twhunbujws wbwnwlwb wnppiph hbkn  dhwuptt opkpny
nwhdwiyws wwppbpuuinipjudp juqund £ wwpbjut 36,000 gpud jud wduwlub
3,000 npud:

Nupununhp wywhnjugpmipjut swppubpp hwyupyyt) Eu «Udunnnpuuynpuwght dhgngubph
ogquuwignpdnithg pluny wwunwupiwwnynipjutt yupwunghp wywhnjugpnipyub dwuhly 22
opkuph hhdwl Jpw, npp HIGER wywnpniuh hwdwp hwdwp juqunud £ rnwpklub 58,000 npud
Jud wduwluit 4,833 npuud:

Bppnunt uyuuwpljiui Swpwynipjut Jdwupp twjuwnbudws k bppaignt uyuuwpuwi dpgnyph
wuydwubbpny b tbpunymd b Jupynn yuwjdwbwgpnud Gppuljupqujupuljut Swunuynipyjub
hwdwp, npp UEY dhjpnwdunnpniuh hwdwp wduwlui juqdnwd 16,500 npud:

Ujuwhuny, punudbtup hwpybph, umippbph b qupuwnhp dwpubph ¢énd wduwljut swjuubkpp
Juqunid k151,938 npud:



10) Owijuubkiph wdthnih hwgsduiply

Ugpniuwl N4.l. ULy wywunpniuh Uk} wdugw Swjuubph pinhwinip hwpyupl (nhqbjuyht
ywnkjhpny))

Snufwipp

2/z Owjuuwnbuwlp (22 npunt)
1 Juwnkihph swhiu 816,997
2 Cupdhsh b wpuwutdhuhnt jninkp 26,751
3 Sktuhjulwh vywuwplynid b unpngnid 139,917
4 Utjunnnbph thnjowphtnud 58,822
5 Uwpunlngh thnpawuphbinid 4,750
6 Udnpinhqughnt swipaukp 259,646
7 | dkpunhp Swuukp 80,887
8 Uphmutnwywpdh gény swuubp 331,200
9 Zuiplkp, wnipptp b wwpuwnhp y&uputp 151,938
CLIUULBLL 1,870,908

Ungyniuw Ne4.2. Ukl wyjunnpniup JkY wdugw swpiubph pinhwinip huwpywupl (ubndyws phwljwb
quqny puthwgnpéyni)

Anidw
2/2 Owjunwwnbuwlp 22 r}pu?lllz)

1 Juwnkihph swjuu 366,860
2 Cundhsh b npuubidhupnt jninkp 26,751
3 Sthuthjujut vyuwuwpynid b tnpngnud 139,917
4 Ubjunnnbph thnfjuwphtund 58,822
5 Uwpunlngh thnppiwphtunid 4,750
6 Udnpwinhqughnt Swhukp 293,084
7 dEpwnhp swhubkp 80,887
8 Ushiwwnwjupdh gény Swpuubkp 331,200
9 Zwiplp, ninippbp b wwpunwughp Jwpbtp 151,938

CULHUUELL 1,454,209
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